

105 年 9 月 4 日

文/黃碧松 攝影/賴維雄

105 年 9 月 4 日，天氣晴朗，秋高氣爽，台灣仁醫騎士協會例行上山義診，參加此次義診醫護志工計 20 人，健康與生命是平等的，不應居住熱鬧城市或深山部落在健康照護上因交通不便而有所差異，但確實居住在交通不便的大山深處缺醫少藥，看一次病是非常不便的過程，每一個人的成長過程都是互相幫助的，幫助我們的人就是貴人，仁醫騎士上山，就是希望成為深山部落原住民的健康貴人，團員參加義診的動力，就是源於內心純粹無染的慈悲情懷。

“「服務」不是「得」，而是「給」。得到，永遠不會滿足，因為「得到」是無常。賺一百萬，就會想著賺五百萬還不夠，無法帶來滿足。但服務、給予時，會帶來平靜祥和的滿足，這種平靜才是快樂。”（楊定一語）義診過程就是修行，其實，我們服務原住民就是服務自己的心。

“慈悲是宇宙最大的能量。”（楊定一語）

“宇宙造出一種平衡（balance），眾生共生存。共生存還可以延伸到與動物、植物、地球，甚至宇宙。”（楊定一語）仁醫騎士協會義診餐食皆為素食，在義診過程維持清淨無暇，也可以喚起義診團員尊重生命，同體大悲之心。感謝，再感謝！





廖世輝醫師、彭文俊醫師及夫人卓玉謹女士熱心參與本會偏鄉義診，仁心俠骨，本會頒授仁醫騎士獎章。



陳風城醫師曾擔任台北縣中醫師公會理事長及台北區中保會執行長，平素急公好義，上山參加本會義診，本會敦聘為醫療顧問團顧問醫師。



陳風城醫師賢伉儷為神仙眷侶，一起上山關懷部落住民。



大山交通不便，日常用品採購不便，這是山下上來的行動雜貨鋪，爬山過嶺，提供山內住民日用所需。













此次擔任義診醫師有陳風城醫師、廖世輝醫師、彭文俊醫師加上筆者，我們以史懷哲精神為自己勉勵。







山上住民筋骨痠痛多，黃有為推拿師、黃桂全推拿師、李春榮推拿師、蘇玉楓推拿師以手為藥，緩解病苦。





看完診，拿藥回家，家仍有一段距離，是山的另一邊，山路崎嶇難行，住在平地的人難以想像大山的原住民移動是如此艱難。





秀珠姐的六星級素餐是義診勞累最佳的回饋，秀珠姐料理手藝天成，可譽為天廚星下凡塵。



105年9月4日，台灣仁醫騎士協會義診團又在石磊國小留下義診記錄。